

## ПОЈАШЊЕЊА ЗА ПОПУЊАВАЊЕ ЗБИРНИХ ИЗВЕШТАЈА

**Здравствени радници** – подаци се односе на здравствене раднике (извршиоце) који су стално запослени и то према профилу и степену стручне спреме, а обављају посао приказан у следећим табелама. Претколона се односи на општине у којима се обавља ова делатност. Данас једна здравствена установа може да има локацију само на општини на којој се налази.

### Посете

Под **посетом** се подразумева сваки контакт лицем у лице са лекаром или другим медицинским радником или сарадником у ординацији или код куће, ради остваривања здравствене заштите.

Под **систематским прегледом** подразумева се преглед одређених групација становништва и појединаца (деца у вртићима или школама, запослени у некој фирми и сл.) према утврђеном начину рада (методологији) ради утврђивања здравственог стања. Ако се ови прегледи не обављају, рубрике остају празне.

Под **периодичним прегледом** подразумева се систематски или циљани преглед радника који раде на угроженим радним местима и обавља се према прописаном начину рада (врста, садржај и обим прегледа) и у прописаним роковима. Ако се ови прегледи не обављају, рубрике остају празне.

Под **контролним прегледом** подразумева се поновни преглед одређених групација становништва и појединаца који се врши након систематских или периодичних прегледа у циљу утврђивања ефеката мера предузетих после систематских или периодичних медицинских прегледа. Ако се ови прегледи не обављају, рубрике остају празне.

Према томе **систематски, периодични и контролни прегледи** су превентивне активности лекара.

**Укупан број свих посета** у ординацији код лекара због неког здравственог проблема представља збир првих и поновних посета.

Под **првом посетом** подразумева се први контакт лицем у лице са лекаром, ради пружања медицинске помоћи за одређено обољење или стање у извештајном периоду. Једно акутно обољење може се поновити више пута у току године (нпр. упала грла), значи може имати више првих посета. Код хроничног обољења (нпр. шећерна болест) прва посета је она која се обави први пут у календарској години, а свака следећа посета је поновна. Према томе број првих посета представља број епизода лечења неког обољења.

Термин **поновна посета** везан је за посете у оквиру једне епизоде лечења. Код акутних обољења то су посете непосредно везане за дату епизоду лечења, а епизода може бити

више током године. Код хроничних обољења то су све остале посете после прве посете у календарској години, јер за хронично обољење епизода лечења је цела година.

Стављањем у однос поновних и првих посета добија се податак колико просечно траје једна епизода лечења.

Посете *осталим медицинским радницима* (медицински радници са вишом и средњом спремом) ради превијања, давања инјекција и сл.

Под *кућном посетом* подразумева се контакт лицем у лице са лекаром или другим медицинским радником у кући болесника, ради остваривања здравствене заштите.

**Извештај о обољењима, стањима и повредама** – ова табела се попуњава према садржају обрасца СИ-06 - *Извештај о утврђеним обољењима, стањима и повредама* и представља јединствени образац за све делатности. Како поједине делатности користе само одређене дијагнозе препорука је да се наводе само оне дијагнозе које су постављене у извештајном периоду. То значи да се у започетом празном обрасцу уписује редни број дијагнозе или групе дијагноза из обрасца СИ-06, назив и шифра из обрасца СИ-06, а у колони *број* наведе укупан број коначних дијагноза које је лекар поставио у извештајном периоду. Лекар може поставити дијагнозу здравог или болесног стања.

**Треба обратити пажњу на логичну повезаност броја првих посета и броја коначних дијагноза.** Број коначних дијагноза може да буде једнак или већи од броја првих посета (један пацијент може да има више дијагноза). Број коначних дијагноза треба да је у логичној вези са бројем првих посета у ординацији код лекара (за групе обољења I-XIX), а за превентивне прегледе са групом XXI МКБ10.